Komentar k testiim z 28. a 29.3.2011 (JAP111a, b):

Nejprve znéni testl:

Pondeéli:

@ Myslim, Ze tato pizza bude chutngjsi.

@ Martin fikal, ze Asako v sobotu uvatila dobré karé raisu.

@ A:Jeto Romaniv sesit? B: Ne, je Pavluv.

@ YFIALVIT—FIADITI>VBHEERGEND EFTT D,

Utery:

0

®
®
®

Meél jsem v imyslu cestovat do Italie, ale protoze jsem onemocné¢l, nikam jsem nejel.
Mam cCervené auto. Modré nemam.

Na podzim se dny zkrati. Ze sestry je vysokoSkolacka. Jukiko vyrostla a zkrasnéla.

VIH&

JATHETT 7 b RUOETORRTITE £ L,

Stale se jesté objevuji ptipady pokusii spojit sponu s -i adjektivem (napf. * 33> LU 7E
& 9). Pokud si na to nebudete davat pozor, vyhlasim prohibici.

Nemélo z vas v pondélnim testu prehlédlo koncovou partikuli v @ (byl tedy nutny
preklad tazaci vétou). Zadani ctéte diikladné a vzdy az do konce. Pamatujte, ze

vvvvvv

Ujasnéte si japonsky vyraz pro pizzu.

V pondélnim (3) nebyl diivod pro tematickou vétnou stavbu (jakékoliv Z #LiZ... bylo
nadbytecné).

Zasadnim se ukazalo napojovani vétnych frazi (vedlejSich vét) pomoci vhodnych
spojek (spojovacich partikuli) v titernim (D. Soucasné bylo tieba v dané vété dodrzet
spravné Casy a polaritu predikativii (kdyz ,,nikam*, tak koncovy predikativ v zaporu).
Mozna feseni byla napt. nasledujici:
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WA TLTZ, (-te tvar klade mensi diiraz na vysvétleni pficiny)
o apod.

Slovesné ¢asy ptisudku naru v Gternim (@ bylo také tfeba spravné volit. ,,Ze sestry je
vysokoskolacka® tikd, Ze sestra prosla (v minulosti) onou zménou stavu (statutu), tedy
naru melo byt v minulém case.

Napojeni ve tieti vété Gterniho (3 mohlo byt opét riizné (dkikute kirei-ni narimasita

nebo okiku natte kirei-ni narimasita, ptipadné otona-de kirei ni narimasita ¢i otona-ni
natte kirei ni narimasita apod.).



Dale k vysledktim testti konkrétnéji (v tuto chvili mam u sebe pouze ¢ast pondélnich testi,
ostatni vysledky dodam posléze):

387311 — --. OK. V tternim (D Vam nevysla jen spojka (spojovaci partikule). Vyraz demo se
jako spojovaci vyraz pouziva vzdy jen na zacatku véty (po ukonceni véty predchazejici). Pred
demo tedy nemlzete mit toten (., ). Japonska lingvistika ma ponékud odlisné pojeti ,,véty vs.
souvéti (které zde nebudu rozebirat). Pro spojovani pomoci vztahu ,,ale v japonsting
uprostied véty (tedy pied toten ¢i ptipadné bez néj) pouzivame vyrazy jako ga, kedo, keredo,
keredomo apod. Doporucuji se zatim drzet prvnich dvou.

383862 — --. OK. Uterni test byl slaby. PouZila jste 3% namisto %179 % (& piipadné 1T
<)), nedodrzujete slovesné ¢asy, zaméfiujete slovicka (obzvlaste je problém, zaménite-li aru a
naru). Doufam, Ze ptisti test bude lepsi.

378791 — --. OK. Uterni test velmi dobry. V @ bylo to FAlZ trochu zbytené. V druhé vété @

to chté€lo jenom tvar narimasita. Vami utvorené KF 41272 > TV & L 7= by znamenalo
néco jako ,,byla z ni studentka (ale nejspi$ uz zase neni)*“. Jinak OK.

211786 — --. OK. Uterni test opét mé&l nemilé nedostatky. Je-li cumori substantivum, musi byt
doplnéno sponou. Je-li v ® v piisudku 17 = F L 7=, nemiizete to prekladat jako ,,trva‘.

361679 — --. OK. Uterni test nebyl viibec $patny. Kromé jednoho spojeni Vam v (D nevysla
konstrukce ,,onemocnét* (je to néco jiného nez ,,byt nemocny*). V 3 jste vynechal ,,zkrati
se* a jednou zvolil nevhodny ¢as. Pokud jde o ® myslite si, Ze ,,jet letadlem z Prahy do
Londyna“ zni ¢esky pfirozené? Jinak to ale nebylo zlé.

361653 — --. OK. I kdyz uterni test hodnotim OK, dobr¢ to zdaleka jesté neni. Prvni véta méla
z4sadni nedostatky zminéné vyse. @ bylo bez problému. V (3 ale drobné nedostatky byly ve
vSech vétach. V prvni slovicko ,.kratky*, v druhé ¢as slovesa a vyraz *one, ve tieti -fe tvar
adjektiva okii. ® jste piekladal s letadlem v podmétu (,letadlo letélo*), ale T THE ma

v zadani partikuli de. Podmét je tedy nevyjadien (ziejme jim je mluvci). Pracujte na zaziti
zéakladnich konstrukci, opakujte si potad dokola néjakou sadu ptikladovych vét se spravnou
gramatikou. Nad nékterymi vécmi nelze pii komunikaci v japonsting ,,analyticky* uvazovat,
musi byt zazité.

383901 — --. OK. Opét celkem solidni vykon v tternim testu. V O Vam nevysly jen ¢asy. V
@ jste nezapojila H pomoci partikule do véty a jednou Vam nevysel ¢as slovesa naru. Tvar *
K& L < také nebyl spravny, ale jinak to bylo dobré. Nepolevuijte.

361688 — --. --. Uterni test se ke mné z n&jakého dtivodu nedostal.

343585 — --. OK. Uterni test velmi p&kny. V (D Vam chybélo jedno napojeni. Také jste
pouzila vyraz jamai (predpokladam, Ze jej mate z hodin pisma, je to &teni znaku J7), ten se
jednak pro ,,nemoc* pfili$ nepouziva (drzte se lexikalné spis toho, co se uc¢ime v Genki,
ptipadné toho, co doddvam doplitkové), ale predevsim se jednd o substantivum (tedy ho nelze
ohybat jako -i adjektivum). V (3 Vam jednou nevysel ¢as slovesa, se zapisem jména Jukiko
jste se asi ,,pieklepla®, a napojeni K & < X LU MZ bych Vam i uznal, je to ale znaéné knizni
vyjadreni, tak se zatim drzme napojeni pies -te tvar, tak jak jsme se ucili. Jinak OK.

361955 — --. OK. Skoda nedokonéeného (D, protoze jinak to bylo bez chyby. Také si op&t
neodpustim, abych Vam nepochvalil krasopis (mate jej jednoznacné nejlepsi z celého
roc¢niku).



383635 — --. OK. Kromé véci zminénych u D a chybéjicich prekladi to bylo bez zdsadnich
problémd.

383058 — --. OK. Také né&které vyse zminéné nedostatky v (D. V prvni vété 3 bylo tieba H
opatfit jinou partikuli nez ni (a pozor na chybé&jici dakuten). Jinak OK.

258571 — OK. OK. V pondé&lnim testu mi vadilo hlavné to *331> L\ /2. V Cesting
pouzivame ,,dobry* ve smyslu ,,chutny*, japonstina ale ii pro chutnost jidla ¢i piti nepouziva.
Drzte se vyrazu oisii. Také pozor na rozdil znakt I a . V aternim testu byl problém s tim,
7e cumori neni sloveso, a tudiZ je nemtizeme jako sloveso ohybat (*cumorimasita NE). V. D
také chybélo ,,nikam*. V (3 bylo jedno chybné slovicko, diilezit&ji je viak napojovani
predikativii uvnitt vét (* R E <725, ENWITAR D £ L7, nelze).

378778 — OK. OK. Pond¢Ini test (az na tu tdzaci vétu) bez chyby. V Uternim jen drobnosti v
. Jen tak dal.

67591 — Neomluvené absence.

384037 — OK. OK. V pondélnim testu mi samoziejme vic nez Vase pouZziti suru namisto
cukuru v @ vadilo *BW\ L W2 E S Vagpreklad @ 4: 2~v 2 SAD /) — "R H D £
977>, neni gramaticky nespravny, ale neodpovida zadani (je rozdil mezi ,,je to sesit“ a ,,je tu
sesit*). Otazkou je, jestli jste si rozdili mezi riznymi vyjadrenimi ¢eského ,,byt* jste védoma
(doufam, Ze ano). V tternim testu byly spiSe drobnosti: * & Z # ~~ namisto & Z ~ %,
nevhodna partikule pii vyjadfeni ,,na podzim* (spiSe nez de by se hodila partikule 7i, nebo
také wa), chybné& znaky pro %2\ a #ifi, nevhodny vyraz pro ,,vysokoskolak* a pfedevsim
ohybani X 41\ 72 jako -i adjektiva. KdyZ se ucite slovicka, uéte se -na adjektiva i

s koncovkou (tedy nikoliv ,.kirei*, ale ,,kirei-na‘‘). To, ze ucebnice Genki udava keijodosi
stylem X4\ (72) | pokladdm za urdity jeji nedostatek (protoze ona zavorka miZze budit
dojem, zZe to -na je snad néjakou volitelnou soucasti, coz tedy rozhodné nent).

325316 — OK. OK. V pondélnim testu drobnosti. Vase feSeni vyrazu ,,chutnéjsi* pomoci
motto nebylo vylozené€ nespravné. Miize vsak vyjadfovat drobnou nuanci v typu komparace.
Srovnejte nasledujici:

a) Kdyz pfiddme parmezan, bude tato pizza jesté chutnéjsi.

b) Kdyz se divam na tyto dvé pizzy, myslim si, Ze tato (syrova) bude chutnéjsi (nez tato
salamova).

Piipad a) by spise vyuzil & > & 38U LUNT (s tim, Ze vyraz motto budeme mit az
v nasledujici lekci). Pfipad b) by spiSe vyuzil ~DIZ 9 258\ LW T

V pondé&lnim testu jste dale netrefil sloveso cukuru a opomnél otaznik pii piekladu @.

V tternim testu toho bylo vic. (D nebylo v poradku, prvni véta 3 chybéla a treti méla
nespravné sloveso naru v -te tvaru (vyjadfeni ,,zkrasnéla“ pomoci XU AUIZ72 0 F L7< je
piijemné kreativni a zcela v pofaddku, jenom nesmite zapomenout dakuten). Podobné jako
kolegyné vy3e si oviem musite ujasnit riizné konstrukce pro ,.byt“ (HFB VDO TiEH Y £H
A NENT totéz jako HEBV DN H D THA).

361225 — OK. OK. Oba testy solidni. V pondé€lnim jste zbyte¢né konstruovala tematickou
vétnou stavbu v 3 4. V piekladu @ jste prehodila jednotlivé osoby ve vztahu porovnavani.
V uternim testu Vam nevyslo napojeni v (D a v @ chybéla padova partikule (spravné & 330>
DR H VY £ A). Jinak dobré.



383046 — OK. NG. V pondélnim testu mi kromé& chybé&jiciho @) nejvic vadilo to Vase Z AUiZ
(navic 2x!!) v (3. Takhle pfirozenou japonstinu nestvofite. V tternim testu byl problém se
slovesem kuru v (D a s prekladem (3 (vesmés jiz komentované chyby, navic jen ten vyraz nici.
Budete-li uzivat kandzi, podobny problém nebudete fesit). Jeden test Vam hodnotim NG za to,
7e jste v obou testech dohromady neuZila ani jeden jediny Cinsky znak (to je po jednom a piil
semestru studia japon§tiny tristni).

103249 — OK. NG. V pondélnim testu jste nesmyslné napojil partikuli no za partikuli wa.
Jméno Martin nebylo syntakticky zapojeno do véty (chybéla partikule), vyraz *kjokaso jednak
neznamena ,,sesit", jednak ma (pro vyznam ,,u¢ebnice*) nespravné distribuované dlouhé
samohlasky. V uternim testu Vam kromé chybéjiciho osobnostniho sufixu nesedly dvé
padové partikule. Hlavné jste ale nespravné utvoftil ptislovecny tvar -i adjektiva midzikai
(z4dné ni do n&j nepatif). Uterni test i Vam hodnotim jako NG (jeden jediny kandzi v obou
testech je malo, ale to je ve Vasem ptipadé celkem jedno, protoze tak jako tak jste na tterni
hodiné€ chybél).

361987 — OK. --. V pondé&Inim testu nebyl vhodny tvar 33 % > TV E 9 v (D. Asako bylo asi
vhodnéjsi zapojit do konstrukce s partikuli ga. Sloveso cukuru je tteba spravné ohnout do
minulého kladného prostého tvaru. Z11% v 3 bylo nadbyteéné (v zadani pro né neni divod).
Znovu se podivejte na @ a promyslete si, kdo je (v otazce) §ikovngjsi v japonsting. Uterni test
Véam nehodnotim (upozoriiuji vSak na adjektivum kirei-na). Pokud méte predchozi vyucovani
natolik vzdaleno, Ze nestihate pétiminutovy pfesun, informujte mne.

324805 — OK. OK. V pondélnim testu jen vyraz pro pizzu, nadbyte¢né ZLiZ v (@ a

chybéjici otaznik v @. V tternim jste si spletla rjoké a rjéri. ,,Onemocnét™ potiebuje jinou

partikuli nez ga (J=UZ 72 D). ,,Nikam* chybélo. Ve tieti véte (3 jste pouzila k popisu

Jukiko vyraz 5\ >. V japonsting vSak pfi vyjadiovani vysky Elovéka (postavy) potiebujeme
&

celou kolokaci ;i 723 &\ ). Jinak OK.

J. Matela



